

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Город Ирбит - Мекка байкеров, и наши дети, особенно мальчишки, с вожделением мечтают сесть на настоящий байкерский мотоцикл и мчаться на нем на встречу ветру. Но есть и другие, которые также страшно мечтают лететь навстречу ветру, но сидя на спине любимого коня, который послушен голосу. Друга, которому можно заглянуть в глаза, прижаться к его теплому боку и рассказать все, о чём думается. Друга, о котором надо заботиться и которого надо любить. Вот как раз этому и учат в конно-спортивной школе, основная цель которой - воспитание человека. Школа работает всего ничего. Как идут дела сегодня и какие перспективы ждут ее, какие победы обещает будущее? Обо всем этом мы беседуем с директором конно-спортивной школы, тренером-наездником 2-й категории, человеком, который знает о лошадях все, Анатолием Ивановичем ШЕСТОВСКИХ.

Наша беседа началась с таких слов: «Кобыла 11 месяцев носит жеребенка, затем лет пять лошадь растет и воспитывается для того, чтоб на ней можно было выступать на соревнованиях. Представьте себе, сколько времени надо потратить на выращивание спортивного коня. Секция работает всего четыре месяца. Пока мы только учим лошадей и учим детей не бояться друг друга. Это тоже не просто, ведь лошадь крупнее, это сильное животное, и важно, чтоб ребенок увидел в ней не просто большую игрушку, а живое существо, которое следует уважать и заботиться о нем».

- Анатолий Иванович, чья инициатива создания в городе конно-спортивной школы?

- В Ирбите есть все: мотокросс, спортивная жизнь во всех ее проявлениях, компьютерные и игровые залы, но есть и ипподром со столетней историей и вековыми традициями. О нем вспомнили в последние полгода. Есть ребята, не такие, как все, в хорошем смысле слова, и вот они приходят к нам и просят: «Дайте покататься!». Если такие ребята есть, почему бы тогда не быть школе? Почему бы нам тогда не разместить своих спортсменов? Наша конно-спортивная школа вообще могла быть в числе первых по области.

По приглашению директора госконюшни В.А. Шимолина в сентябре приехала Юлия Подоприхина, а затем был приглашен я, именно с целью создания кон-

но-спортивной школы и проведения занятий в ней. Перед этим конюшня как бы лежала на боку: лошади стояли столбиками и основной работой было их накормить и убрать за ними. И уже стало плохой традицией, что лошадей тренировать совсем не обязательно, просто они есть и этого достаточно, чтобы считаться конюшней. Но с лошадью надо работать. Надо чтобы это были спортивные лошади, которые должны выступать и брать призы. Работа со спортивной лошадью - это как ритуал: с утра пришли, накормили лошадь, вывели из денника, почистили, подседдали, отработали, как минимум час, привели лошадь, укрыли ее попоной. Лошадка отстоялась, высохла, попону сняли, снова почистили, покормили. Вот так надо работать, чтоб лошадь воспитывалась быть востребованной. Это важно.

- Значит, сейчас основная задача - воспитание лошади?

- Да, это проблема. Лошади для занятий есть, но это же взрослые жеребцы, которые никогда не ходили под седлом. Невозможно на необъезженную лошадь вот так сразу посадить ребенка. Конь простобросит его. Да и ребенок боится. Так что пока работаем с лошадьми и учим ребят, что всему надо учиться и учиться придется много.

- Объясняете убедительно?

- Да, приходится убеждать. Конный спорт - это титанический труд, это не праздная забава. И если у

ЛЮБИТЬ - ЗНАЧИТ ЗАБОТИТЬСЯ



человека в голове нет осознания этого, то ему надо только покататься, получить удовольствие и уйти. Мне таких не надо. У ребенка на уровне подсознания заложена тяга к лошади. Если сегодня он обиделся, что его заставили убирать навоз, развернулся и ушел, то это не ценный человек. Конечно, мы объясняем,

для чего и зачем. Но с сегодняшним поколением сложновато. Дети (не все, конечно) не умеют и не хотят работать. Им почему-то кажется, что кто-то должен все сделать, а они будут пользоваться этим. Раньше пацан на все был готов, всю конюшню перелопатит, чтобы только допустили к лошади, дали погладить и угостить

- В конном спорте слу-

чайных людей нет. Надо либо любить лошадь, либо нет. Мы в ответе за тех, кого приучили, сказал Сент-Экзюпери. Так вот, мы в ответе за этих животных. Если уж ты человек, существа разумное, побеспрокойся о лошади. Даже хотя бы для того, чтобы в дальнейшем себе доставить удовольствие от езды на ней.

Сегодня же получается, что ученик секции приходит к лошади, говорит ей ласковые слова, но ни разу не принесет ей сухарика или сахарку, а уж очистить ее и вовсе не задумается. Просто относится к ней как потребитель. Сделать из него человека, я повторюсь, наша главная задача.

- Это моральная сторона, а как дела с материальной?

- Для нас сегодня, куда ни поверни, главная цель - выживать. Например, седаем пять лошадей, на них все седла и уздечки выронены мной у знакомых конников. Своих нет. А у нас программа, где заложена как теория, так и практика. Теория предусматривает обязательное изучение лошади, ее строения, породы, истории конного спорта. Практика - это умение управлять лошадью, вольтижировка, езда на корте, манежная езда и, в перспективе, прыжки.

Будет обидно, если это все не осуществляется, хотя мы прикладываем все силы, но без помощи города и района нам не выжить.

Но, как говорится, задумок много, но и без дела не сидим. В марте этого года будем принимать участие в соревнованиях между конно-спортивными школами Ирбитского и Алапаевского районов. Думаем показать себя с лучшей стороны, вот над этим сейчас работаем. Конечно же, приглашаем к нам всех желающих.

Директор госконюшни Владимир Артемьевич Шимолин подтвердил: «Конно-спортивная школа работает, работает и будет работать!»

Беседовала
Елена АБРАМОВА